

汪洋会见洪秀柱一行

新华社北京5月13日电（记者赵博）中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋13日下午在北京会见了中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱率领的台湾各界人士代表团。

汪洋赞赏洪秀柱长期坚持“九二共识”、反对“台独”，为发展两岸关系、增进同胞福祉作出的积极贡献。他表示，习近平总书记1月2日在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上的重要讲话，引发台湾同胞积极表达加强两岸沟通对话、交流合作，共同推动两岸关系和平发展、投身民族复兴和祖国统一大业的强烈意愿。这反映了两岸关系发展是人心所向、大势所趋。

汪洋指出，民族复兴、祖国统一事关台湾前途和民族未来。

两岸同胞要把维护全民族利益福祉，作为发展两岸关系的目标方向；把坚持“九二共识”、反对“台独”，作为当前团结两岸同胞的旗帜；把共同探索两岸融合发展新路，作为共谋民族复兴的重要途径。在坚持“九二共识”、反对“台独”的共同政治基础上，我们愿意同台湾的党派、团体和人士开展形式多样、内容广泛的对话协商，聚同化异、积累共识。只要两岸同胞凝心聚力，必将迈向两岸和平发展、祖国和平统一、民族伟大复兴的康庄大道。

洪秀柱表示，两岸同胞应坚持“九二共识”、反对“台独”，促进交流、增进互信，找到促进两岸和平制度化的良方，为深化两岸融合发展、实现和平统一奉献心力，携手共创中华民族的复兴伟业。

两岸关系与民族复兴

达成多项积极共识 提出六项共同倡议

本报北京5月13日电 海峡两岸关系研究中心与中华青雁和平教育基金会13日上午在北京举办“两岸关系与民族复兴”座谈会。中共中央办公厅、国务院台办主任刘结一，中国国民党前主席、中华青雁和平教育基金会董事长洪秀柱及两岸各界人士约100人出席。

与会人士围绕“两岸关系与民族复兴”主题及携手推进中华民族伟大复兴、维护巩固两岸关系和平发展政治基础、深化两岸融合发展、促进两岸青年交流、共同弘扬中华优秀传统文化等议题深入交换意见，开展对话协商，达成多项积极共识，提出如下共同倡议：

一、携手实现民族复兴。实现中华民族伟大复兴是两岸同胞共同的梦。在民族复兴进程中，台湾同胞不应缺席，也不会缺席。两岸同胞携手同心，推动两岸关系朝着正确方向前进，为共圆民族复兴之梦不懈奋斗。

二、巩固共同政治基础。坚持“九二共识”、反对“台独”是两岸关系和平发展的政治基础。过去这些年两岸关系实践充分表明，坚持这一基础，两岸关系就能不断发展，两岸同胞利益福祉就能不断增强。当前台海形势复杂严峻，两岸有识之士应倍加珍惜、维护巩固这一基础，加强交流互动和对话协商，共同维护两岸关系和平发展与台海和平稳定大局。

三、深化两岸融合发展。大陆方面继续率先同台湾同胞分享大陆发展机遇，持续推动落实惠及台胞企的“31条措施”，不断推出新的惠台利民举措；积极推进两岸经济合作制度化，努力推动两岸业通尽通，打造两岸共同市场，壮大中华民族经济；支持台湾企业转型发展，参与大陆“十三五”规划、“一带一路”建设等；推动两岸教育、科技、医疗卫生等领域合作，让两岸同胞特别是台湾同胞在两岸交流合作中有更多获得感、荣誉感、幸福感。

四、加强两岸基层交流。支持认同“九二共识”的台湾有关县市、团体和人士与大陆深化交流合作；扩大台湾农渔产品在大陆销售，包括利用上海进博会等平台，进一步畅通渠道，增加便利，直接惠及基层渔民；加强两岸旅游业合作，向大陆民众推广台湾特色旅游产品，提供更多更好服务；推动两岸社区、村镇、妇女、工会、民俗、宗亲等多面向交流，加深两岸基层民众相互了解，增进同胞亲情，拉近心理距离。

五、促进两岸青年交流。为台湾青年来大陆发展创造更好条件，持续优化环境，积极搭建平台；充分发挥海峡两岸青年就业创业基地和示范点作用，支持台湾青年来大陆实习、就业、创业，鼓励两岸青年团结友爱、携手打拼；丰富两岸青年交流合作形式，增进两岸青年彼此了解和友谊，为两岸青年共享机遇、共谋发展提供更多便利，创造更多机会，帮助台湾青年来大陆追梦、筑梦、圆梦。

六、深化两岸文化交流。推动两岸同胞共同传承和弘扬中华优秀传统文化和伟大民族精神，开展形式多样、内容丰富、意涵积极向上、两岸同胞广泛参与的文化交流活动，反对各种名目的“去中国化”“文化台独”行径，增进两岸同胞中华文化认同和中华民族认同，促进心灵契合。

鼓励孩子与家长并肩追梦 香港迪士尼推出“伴你高飞”计划

本报香港5月13日电（记者陈然）由香港迪士尼、家庭与学校合作事宜委员会（家校会）共同举办的全港性“伴你高飞”奖励计划近日在香港九龙塘官立小学举行别开生面的嘉许礼，鼓励及表彰家长成为子女在追梦路上的亲密伙伴。

香港迪士尼乐园度假区企业公民事务总监黎珮珊出席典礼时致辞表示，有梦想、有目标的孩子们都有一双会发亮的眼睛，因为追梦令人变得更专注、更努力；期待“伴你高飞”计划为小朋友带来支持与欢乐之余，更帮助他们在成长过程中充满正能量，锻炼毅力、直面失败。

家校会主席汤修齐为得奖学生及家长颁发嘉许证书，并表示“伴你高飞”计划很有意义，鼓励学生于学业以外寻找多元发展，更提倡家长与学校携手探索孩子的性格特质，发挥他们的潜能。

据了解，香港迪士尼“伴你高飞”计划自2013年起推行，每年奖励积极参与学业以外或非学术性校本活动的学生及家长。本年度全港共有300余所小学参与计划，逾6200名学生及家长获得嘉许；香港迪士尼总计捐赠超过1.2万张乐园门票予得奖者，以作鼓励。

“中华同根水墨情深”书画展台北登场

本报台北5月13日电（记者柴逸扉）2019海峡两岸书画名家作品展12日在台北举行。本次活动由甘肃省公祭伏羲大典活动领导小组办公室、民革甘肃省委员会、台湾旺旺中时文化传媒等联合举办。

书画展共展出了80余幅作品，其中不少以伏羲文化、大漠风情、名胜古迹为创作源

头，展现甘肃独特的地域文化特色。

在参观完书画展后，台湾新党主席郁慕明表示，通过欣赏这些作品，他感受到了书画艺术家们挥毫泼墨的豪情，感受到中华文化的博大精深。欢迎来自甘肃的艺术家到台湾走一走、看一看，感受宝岛特色的中华文化，为创作寻找新的灵感。

陆客回流 台业者又喜又忧

本报记者 柴逸扉 文/图

“前两年，六合夜市很冷清。但最近人气又旺了起来。主要还是因为陆客变多了。”高雄的郑女士家住六合夜市附近，她发现，因为大陆游客的增加，夜市人潮再度涌现，摊位经营者的脸上也露出了久违的笑容。

陆客回流的说法，从数据上也能得到印证。根据台“内政部”统计，3月陆客赴台约25万人次，较去年同期增长47.5%，创2017年以来的新高。不过，对此岛内业者一则以喜、一则以忧，认为大环境不改变，前景难以捉摸，尤其是民进党当局不断限缩两岸交流。

3月赴台陆客增近五成

数据显示，今年3月，陆客赴台人数为25.13万人次，其中团客为10.84万人次。与去年同期相比，大陆赴台团客人数增加了八成多，个人游增加近三成。另有数据表明，今年1月到4月，陆客比去年同期增加30%。

台湾旅行公会理事长萧博仁表示，过去每日陆客赴台平均约8000人次，自3月开始达到每日超1万人次，相当于每天增加约3000至4000人次。他分析，这一效应的产生是因为去年“九合一”选举蓝营大胜，胜选的这些县市首长均认同“九二共识”，促使陆客愿意赴台观光。

这一点在高雄体现得尤为明显。据统计，原本高雄每天的游客为6000至7000人次，如今达到1.3万人次，几乎翻倍。高雄旅宿公会理事长刘坤福指出，近期高雄饭店业绩约增加二成。

“如今高雄的商家、出租车、游览车、饭店的业绩都有提升，六合、瑞丰等夜市更是人潮不断。”高

雄旅行公会理事长吴盈良表示，目前陆客在台湾中南部整体停留时间变长，以前可能就住一天，但现在会上住两到三天。

“以前我们带陆客团，到高雄我们只为过夜而停留，第二天就带他们去垦丁了。但现在不一样了，很多大陆旅行社提出说客人想在高雄多走走看看，好好了解这座海港城市的风光。”长期接待陆客团的资深导游苏诚告诉记者。

业者吁提升服务留住人心

过去两年陆客赴台人数大幅减少，许多旅游业者生意惨淡，日子苦哈哈。如今大陆游客再度增加，他们又开始笑呵呵了。不过，部分业者意识到，如果不能提升旅游品质，提供贴心服务，生意难以持久。

“与过去相比，现在的陆客更见多识广，去过很多国家和地区，也更了解每种产品的性价比。比如以前的陆客一看到凤梨酥，不论什么牌子就会涌上去买几十盒。现在他们比较较了，买凤梨酥要看品牌、口感、价格。”苏诚表示，原先商家只要在伴手礼店摆上台湾特产，一般都不愁卖，现在他们得提供品质好的台湾货才会有陆客理睬。

针对过去有台湾旅游业者宰欺陆客的做法，台湾《旺报》发表评论说，随着陆客回流，台湾的旅游业者也应加强自律。以往曾有夜市水果摊乱开价，陆客买7袋切片水果花了1500元新台币；个别特产店甚至把产品标价的货币单位由新台币改为人民币，把陆客当“肥羊”。这些破坏行情、杀鸡取卵的短视做法非常恶劣，如一颗老鼠屎坏了一锅粥，主管机关应严加管理，绝不纵容。



随着陆客回流，高雄六合夜市再现人潮。

忧心台当局继续限缩交流

《旺报》报道，蔡英文当局上台将满3年，台湾入境旅客从2015年的1044万人次上升到2018年的1106万人次，只多了62万人次，增长率只有5.9%。台湾旅游业者指出，近些年陆客减少拉低了台湾入境旅游人数的增长量，影响陆客赴台的最重要因素仍是两岸关系。

尽管陆客当下呈现回流态势，但业者不无忧虑地表示，现在的良好局面是靠蓝营县市主管和旅游业团体共同争取来的。例如近期宜兰县县长林姿妙、台东县县长饶庆铃一行赴上海交流，期间在当地推介台湾东部旅游。今年以来，蓝营县市市长访问大陆很频繁，这对增加大陆民众赴台旅游的意愿有提升作用。

“但是，民进党当局拒不承认‘九二共识’，限缩两岸交流的动作不断。禁止退休政务官员赴大陆、

对在厦门担任社区助理的台籍人士开罚、禁止岛内公务机构采买大陆产品……这些做法不利于两岸关系的改善，从长远来说可能会外溢到观光领域，影响陆客赴台游的意愿。”苏诚忧心忡忡地表示。

出于对前景的忧虑，即使当下形势不错，许多曾经因陆客减少而被迫转行的导游、司机并不愿意马上“重操旧业”。过去担任导游、去年转业卖棒冰的杨志胜说，三个月前就有旅行社联系他，要他再接团。但他考虑陆客回流可能只是短期效应，如果过段时间忽然又没团了怎么办，还不得转行谋生？

台湾游览车客运公会全台联合会理事长林建良表示，前两年陆客团骤降，“新南向”游客又无法填补，许多司机被迫转行。如今陆客团一下子增加，司机、导游人手变得很紧张，经常连轴转，真的是累不堪言。“如果‘新南向’奏效，以前的司机和导游何必为生计转业呢？”

（本报台北5月13日电）



台湾桑葚四川结果

四川省华蓥市阳和镇三岔河村从台湾引进栽植的长果、大十、白玉王、白珍珠、四季等优质桑葚品种，近日进入盛果期。图为市民在菜园采摘特色水果桑葚。 邱海鹰摄（人民视觉）

两岸万余民众同拜炎帝

中国国民党前主席吴伯雄出席

杨杰英

第四届“问祖炎帝 寻根高平”海峡两岸同胞神农炎帝故里民间拜祖典礼5月12日在山西高平炎帝陵举行。本次活动由中华炎黄文化研究会、山西省炎帝文化研究会主办。大陆有关专家学者、各界人士

和当地群众8000余人，与1000多名台湾同胞、来自26个国家和地区的近百名海外侨胞齐聚炎帝陵，同拜人文始祖，缅怀始祖功德，传承炎帝精神，弘扬中华文化。中国国民党前主席吴伯雄出席。

当日上午9时50分，拜祖典礼正式开始。中华炎黄文化研究会特别顾问赵德润恭读拜祖文。吴伯雄向神农炎帝敬献花篮。

神农炎帝作为中华民族的人文始祖，在山西高平羊头山一带种五谷、教稼穡、尝百草、疗民疾，开华夏农耕文明之先河，启中华医药文明之先声。

中华炎黄文化研究会的专家学者认为，高平神农炎帝“历史遗存相对完整、文物古迹佐证有力、文字记载翔实丰富、石碑石刻独一无二、祭祀活动由来已久、炎帝民俗风情影响深远”。

台湾信众刘慧珠表示：“神农大帝教我们种植五谷，让我们能够获得食物。在台湾，我们同样祭拜神农大帝，每次祭拜炎帝都非常虔诚。相较而言，大陆这边祭拜神农大帝的仪式更为盛大。”

台湾中华神农大帝协进会理事

长游炎帝第四次来高平祭拜炎帝。“虽然海峡两岸祭拜炎帝的形式有所差别，但大家的心情都是相同的。海峡两岸同宗同族、同根同源，都是炎黄子孙，血脉相连。”游炎川表示，山西高平海峡两岸炎帝农耕文化旅游招商系列活动的成功举办对岛内产生深刻影响，越来越多的台湾信众前来炎帝陵祭拜。未来希望两岸持续深化经贸文化交流合作。

此前在5月9日，山西省委书记、省人大常委会主任骆惠宁在太原会见了吴伯雄一行。吴伯雄在会见时说，两岸同胞本是同根生，都是炎黄子孙，血缘和文化的联系是永远无法切断的。山西在两岸交往中扮演着重要角色，希望两地进一步深化民间文化交流，凝聚起推动两岸和平发展的力量。我相信，经过共同努力，中华民族伟大复兴必将实现。



第四届“问祖炎帝 寻根高平”海峡两岸同胞神农炎帝故里民间拜祖典礼现场。中新社记者 张云摄